

Поздние дети в Швейцарии - дорогое удовольствие | Late children in Switzerland is an expensive pleasure

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 13.02.2012.



Папа или дедушка? (© www.kleinezeitung.at)

Выплаты отцам-пенсионерам из касс пенсионного страхования в 2010 году превысили 300 миллионов франков. В масштабах страны радость позднего отцовства обходится дорого. Зато для отдельно взятой семьи детские пособия для «возрастных» родителей могут стать приятным сюрпризом.

The sum total of pensions to fathers-pensioners in 2010 was about 300 mln.Sfr. It is too expensive for the country but appears to be a nice surprise for the aged parents.
Late children in Switzerland is an expensive pleasure

Известный швейцарский комик Марко Рима и экс-директор банка UBS Освальд Грюбель стали отцами в возрасте «за 50». Компания немолодых швейцарских отцов с каждым годом все растет. В обществе к повышению возраста родителей относятся без всякого удивления – позволяет здоровье, и хорошо.

Но кроме этических аспектов у этого явления существует и неожиданная финансовая сторона. Не всем нашим читателям, как даже и не всем коренным швейцарцам, известно, что пенсионная касса Конфедерации выплачивает жителям пенсионного возраста не только пенсию, но и дополнительные начисления на детей, не достигших совершеннолетия (16 лет) или продолжающих учебу (до 25 лет). А обратила на это наше внимание недавняя статья в газете SonntagsZeitung, позволившая в цифрах процитировать размеры таких выплат. Они составляют 40% от пенсии по старости (AHV – в немецкоязычной части страны, или AVS – в Романдии). К примеру, при максимальном размере пенсии в 2320 франков пенсионная касса прибавляет к ней на ребенка ежемесячно 928 франков.

К этому и добавляется 20% ежегодных выплат из кассы обязательного пенсионного страхования под названием «[вторая колонна](#)» (в нее отчисления делают совместно сотрудник и работодатель). К примеру, если у человека в этой «колонне» к моменту выхода на пенсию накопилась сумма в 300 тысяч франков, он получает из нее установленные законом 6,8%, то есть 20 400 франков в год. И – дополнительно на ребенка еще 4080 франков ежегодно.

Радости позднего отцовства своих граждан обходятся пенсионным институтам в миллионы. В общей сложности AVS выплачивает сегодня 223 миллиона франков лишь на детей, а «вторая колонна» – 82 миллиона франков. По данным статистики, в 2010 году AVS выплачивала 20 тысяч «пенсий» на детей. Так как большинство отцов-пенсионеров принадлежит к некогда высокооплачиваемой категории сотрудников, то и пенсии у них больше, а значит, и выплаты на детей выше. В 18 500 случаях пособие получают отцы. Хотя и женщины пенсионного возраста могут стать мамами (как [64-летняя швейцарка](#), родившая недавно девочку благодаря помощи врачей-репродуктологов из клиники в Москве). Но такие прецеденты гораздо реже.

В системе «второй колонны» на каждого позднего ребенка выплачивается в среднем 4101 франка в год. Что в итоге дает сумму 82 миллиона франков. Конечно, эти миллионы – капля в денежном море пенсионных отчислений, управляемом финансовыми институтами. Но и здесь их руководители с неудовольствием смотрят, как деньги утекают ручейком к юному потомству, появление которого у пенсионеров вовсе не планировалось десятки лет тому назад, тем более в таком количестве, как сегодня!

«Федеральное правительство также расценивает эти дополнительные пенсии как слишком высокие и намерено снизить их размеры при следующей пенсионной реформе», – пояснил спикер AVS Андреас Думмермут. В декабре 2011 года Федеральный Совет дал «зеленый свет» на то, чтобы уменьшить размеры детских прибавок к пенсиям с 40% до 30%, теперь это должен одобрить парламент.

А система «второй колонны» и вовсе намерена зачеркнуть «детские» выплаты пенсионерам. И даже находит этому моральные обоснования. «Пенсионная система выплачивает все больше денег на детей. Это нарушает как принципы солидарности между молодым и пожилым поколениями, так и равноправие мужчины и женщины», – утверждает Гертруд Штоллер-Латернсер, глава пенсионной кассы Швейцарского радио и телевидения SRG SSR. Сотрудники этой организации явно не хотят стареть не только душой, но и телом: в 2010 году здесь было выплачено на 6,2% больше «детских» денег пенсионерам, чем годом раньше.

Уверены в необходимости сохранения такой финансовой добавки к пенсии профсоюзы. Дорис Бьянчи из Швейцарского объединения профсоюзов напоминает: «Семьи, где отцы уже в возрасте, не имеют других источников дохода. Поэтому им нужна дополнительная пенсия на детей».

[пенсия в Швейцарии](#)

[дети в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[64-летняя швейцарка стала матерью в Москве](#)

[«Вторую колонну» подрубили на 0,5%](#)

[Третья « колонна» швейцарцев](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/12972>